

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (8858)

Пятница, 30 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

Мы идем в едином интернациональном строю с международным рабочим классом, братскими странами социализма, силами национально-освободительного движения в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм, национальную независимость, безопасность и свободу народов.

(Из Тезисов ЦК КПСС).

50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ социалистической революции

Тезисы Центрального Комитета КПСС

III. Великая Октябрьская социалистическая революция и мировой революционный процесс

Октябрьская революция ознаменовала начало революционного перехода от капитализма к социализму во всем мире. За прошедшие полвека мировой революционный процесс развивался неудержимо, втягивая все новые страны и народы. Это развитие происходило в борьбе с империализмом, который оказывает упорное сопротивление силам революций и переходит на отдельных участках в контрнаступление. Мировое революционное движение сталкивается и с внутренними трудностями, которые связаны с его стремительным ростом, разнородностью общественных сил, участвующих в антиимпериалистической борьбе. Однако основная тенденция исторического развития человечества, определенная Октябрьской революцией, утвердилась прочно: его главное содержание, главное направление и главные особенности определяют ныне мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустройство общества.

16. Исторический опыт 50 лет, прошедших после Октябрьской революции, убедительно подтвердил вывод революционной теории об обреченностях капитализма.

Империалистическая стадия развития капиталистического строя с особой очевидностью обнажила его антинародную сущность и ограниченные пороки. Империализм вверг народы в две мировые войны, унесшие 60 миллионов жизней, и угрожает развязать третью с применением ракетно-ядерного оружия. Локальные войны и карательные походы против национально-освободительного движения (свидетельством которых являются агрессия американского империализма во Вьетнаме, нападение израильских захватчиков на арабские страны), милитаризация экономики, наступление на демократию и стремление установить террористические фашистские режимы (последний пример — реакционный переворот в Греции) — таковы наглядные проявления реакционной сути империализма.

Целиком подтвердился вывод марксистско-ленинской теории о том, что капиталистические отношения стали препятствием на пути развития производительных сил в интересах народов, в интересах людей труда. Об этом свидетельствуют разрушительный экономический кризис 1929—1933 годов, застой производства в последующие годы, циклические кризисы в ряде стран после второй мировой войны, общая неустойчивость капиталистического хозяйства, постоянная недогрузка производственных мощностей, усиливающаяся неуверенность трудящихся в завтрашнем дне. Империализм несет ответственность за экономическую и техническую отсталость десятков стран Азии, Африки и Латинской Америки, которая является прямым следствием ограбления этих стран империалистическими державами, политики колониализма и неоколониализма.

Позиции империализма в мировой экономике и политике значительно подорваны. Империализм использует все возможности, чтобы продлить свое существование. Современный капитализм — это прежде всего государственно-монополистический капитализм, приспособливающийся к условиям борьбы двух мировых систем. Учитывая современный уровень производительных сил, особенности классовой борьбы в мировом масштабе, успехи социалистических стран, нарастание классовых битв внутри капиталистического мира, империалисты маневрируют, стремятся ограничить такие наиболее разрушительные и социально опасные для себя явления, как анархия производства, экономические кризисы, массовая безработица. Они широко применяют систему государственного регулирования экономики, внедряют новые, более замаскированные, но по существу не менее жестокие методы эксплуатации трудящихся, усиливая социальную демагогию.

Однако никакие нововведения не меняют эксплуататорской сущности капитализма, никакие маневры не могут излечить его от присущих ему коренных пороков и неразрешимых противоречий. Развитие научно-технической революции, усиление государственно-монополистического регулирования, известный рост на этой основе производства неизбежно ведут ко все большему обобществлению производства в империалистических государствах, к обострению классовых противоречий, серьезным изменениям в расстановке социальных и политических сил. В этом заключаются объективные условия дальнейшего роста антиимпериалистических сил, призванных под руководством рабочего класса осуществить революционный переход от капитализма к социализму.

17. Дело революционного обновления мира, начатое Октябрем и воплощенное в победе социализма в СССР, продолжено победами социалистических революций в других странах. Образование мировой социалистической системы — крупнейшее историческое событие после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Вступление ряда стран на путь социализма после второй мировой войны и в последующие годы явилось наглядным подтверждением идей марксизма-ленинизма о неизбежной победе нового общественного строя. Строительство социализма в этих странах происходит в более благоприятных условиях: они с самого начала смогли опереться на социалистическое содружество, на Советский Союз. Верная своему интернациональному долгу, родина Октября оказала и оказывает широкую поддержку народам братских социалистических государств. В распоряжении коммунистических и рабочих партий находится богатый опыт построения социализма в СССР. С другой стороны, развитие целой группы стран по пути, проложенному Октябрем, со-

действует строительству коммунизма в Советском Союзе.

Теперь уже на примере многих народов доказано, что переход от капитализма к социализму присущ ряд общих закономерностей, которые впервые проявились в ходе социалистических преобразований в СССР. Подтвердился и тот факт, что каждый народ вносит много нового в формы и способы этого перехода. Путь, пройденный социалистическими странами, обогатил и конкретизировал понимание как общих закономерностей, так и различных форм и методов социалистического строительства.

За короткий срок большинство социалистических стран, имевших в прошлом низкий экономический уровень, превратились в высокоразвитые государства, добились значительного повышения жизненного уровня трудящихся, быстрого развития науки и культуры. По темпам экономического роста страны социализм опережают капиталистические государства. В 1966 году они производили примерно в 10 раз больше промышленной продукции, чем выпускалось на этой территории в 1937 году, тогда как капиталистический мир за это время расширил объем промышленного производства в 3,6 раза.

Успешное развитие социалистической экономики, особенно в связи с глубокими изменениями, которые несет научно-техническая революция, предполагает постоянное совершенствование методов хозяйствования и управления экономикой, укрепление научных основ планирования, усиление хозяйственного расчета, моральной и материальной заинтересованности трудящихся в развитии производства. Проводимые ныне во многих странах социализма экономические реформы призваны повысить эффективность общественного производства, привести в действие резервы социалистической экономики, создать предпосылки для новых успехов социализма в экономическом соревновании с капитализмом.

В результате борьбы трудящихся под руководством марксистско-ленинских партий в большинстве социалистических государств построены основы социализма, сложилось общество трудящихся классов, утверждается социально-политическое и идеиное единство всего народа. Укреплению нового строя, раскрытию всех его возможностей способствуют плодотворный процесс развития социалистической демократии, привлечение широчайших народных масс к активному участию в политической жизни, к решению всех общественных дел.

18. Победы и достижения социализма неразрывно связаны с формированием и развитием нового, социалистического типа международных отношений, основанного на принципах равноправия и национального суверенитета, всестороннего взаимовыгодного сотрудничества и братской взаимопомощи социалистических государств.

Сближение стран, вступивших на путь социализма, их сплочение в социалистическом содружестве отвечает коренным интересам народов; оно основывается на однотипности социально-экономического и политического строя, на единстве марксистско-ленинской идеологии, на общности за-

дач в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. Идея пролетарского интернационализма, которая всегда была ведущим принципом коммунистического движения, нашла новое яркое воплощение в экономическом, политическом и оборонном сотрудничестве суверенных социалистических государств, руководимых рабочим классом и его марксистско-ленинскими партиями.

Становление нового типа международных отношений — сложный и многогранный процесс, связанный с преодолением тяжелого наследия, оставленного многовековым господством эксплуататорских классов: национальной замкнутости, розни, недоверия. Унаследованные от прошлого различия в уровнях экономического и социального развития, классовой структуре, историко-культурных традициях порождают объективные трудности в решении таких насущных задач, как налаживание разностороннего сотрудничества, организация системы международного социалистического разделения труда.

Все эти гигантские задачи коммунистическим партиям приходится решать впервые. И хотя формирование социалистических международных отношений продолжается, невозможно переоценить значение того, что было сделано за двадцать лет существования мировой системы социализма. Заложен прочный фундамент общества социалистических стран, созданы различные формы их коллективного экономического, политического и военного сотрудничества (Совет Экономической Взаимопомощи, Организация Варшавского договора, система двусторонних договоров и др.), накоплен большой опыт совместных действий социалистических государств на международной арене.

Верность марксизму-ленининизму — пролетарскому интернационализму — гарантия успешного развития мирового социалистического содружества, роста его влияния на ход международных событий. В то же время отступления от марксизма-ленинизма, от пролетарского интернационализма влекут за собой тяжелые последствия для дела социализма, для подлинных национальных интересов народов. Именно об этом свидетельствует положение, сложившееся в Китае.

В первые годы после победы революции, нанесшей тяжелый удар по империализму, китайский народ добился больших достижений в социальном преобразовании своей страны, в развитии ее экономики и культуры. Эти достижения во многом определялись всесторонним политическим, экономическим, военным и культурным сотрудничеством Китайской Народной Республики с социалистическим содружеством, с Советским Союзом.

В конце 50-х годов руководство КПК выдвинуло особый курс внешней и внутренней политики, означающий отход от марксизма-ленинизма и глубоко противоречий принципам пролетарского интернационализма, основным закономерностям строительства социалистического общества. Группа Мао Цзэ-дуна стала осуществлять линию, в которой слились мелкобуржуазный авантюризм и великолепный шовинизм, прикрываемые

(Продолжение на 2-й стр.).

50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.)

«левой» фразой, открыто вступила на путь подрыва единства социалистического содружества, раскола мирового коммунистического движения.

Авантюристический курс группы Мао Цзэ-дуна привел к резкому отставанию позиций Коммунистической партии, рабочего класса Китая, к разгулу мелкобуржуазной, анархистской стихии. Создалась серьезная угроза социалистическим завоеваниям в Китае.

Советские люди всегда рассматривали великий китайский народ как друга и союзника в борьбе за революционное преобразование общества. Разрыв КПК с нынешней пагубной политикой, укрепление отношений КНР с Советским Союзом и другими странами социализма отвечали бы интересам мирового социализма и прежде всего самого Китая.

Храня верность ленинским заветам, КПСС последовательно отстаивает совместно выработанные нормы и принципы взаимоотношений между социалистическими государствами, выступает против любых нарушений этих принципов. Совершенствование политического и экономического сотрудничества социалистических стран, их дальнейшее сплочение создают условия для новых успехов социалистических государств, обеспечивают рост могущества мировой системы социализма и усиление ее влияния на весь ход общественного развития.

Находясь на переднем крае борьбы против империализма, за мир и социальный прогресс человечества, социалистическое содружество вносит решающий вклад в дело развития революционного процесса.

19. Великая Октябрьская социалистическая революция нанесла сильнейший удар по всей системе империалистического колониального господства, явилась могучим стимулом развития национально-освободительного движения.

После победы Октября начался кризис колониальной системы империализма. Республика Советов, — на практике осуществляя союз социалистической революции с национально-освободительным движением, стала примером и надежной опорой освободительной борьбы народов.

На протяжении всей своей истории наша страна, следуя заветам В. И. Ленина, неуклонно проводит курс на всемерную помощь силам национального освобождения в их борьбе против империализма, за свободу и социальный прогресс.

После второй мировой войны, в установке общего ослабления империализма, возникновения мировой системы социализма, мощного подъема рабочего и демократического движения, под ударами антиимпериалистических, национально-освободительных революций распалась созданная капитализмом колониальная система угнетения народов. На месте прежнего колониального мира появилось более 70 независимых национальных государств.

Империалисты пытаются удержать бывшие колонии в сетях экономической и социальной зависимости, затормозить их социальный и культурный прогресс. Однако народы не намерены оставаться объектом империалистической эксплуатации. Они стремятся закрепить и упрочить свою независимость, ищут такой путь экономического и социального развития, который дал бы им возможность в наиболее короткий срок решить стоящие перед ними сложные проблемы. Они видят перед собой реальный пример того, как угнетавшиеся царизмом национальные окраины России, опираясь на поддержку победившего российского пролетариата, в короткие исторические сроки ликвидировали экономическую и культурную отсталость, добились замечательных достижений во всех областях общественной жизни. Это можно видеть на примере Монгольской Народной Республики, успешно строящей социализм.

Революционно-демократические силы некоторых освободившихся государств направили их развитие по не-

капиталистическому пути и осуществляют ныне серьезные практические шаги в этом направлении. Расширяются связи революционно-демократических партий с международным рабочим и коммунистическим движением, усиливается их интерес к идеологии научного социализма. Важнейшая предпосылка успешного развития этих стран, преодоления встающих перед ними серьезных трудностей как внутреннего, так и внешнего характера — единство национально-демократических, всех прогрессивных сил в борьбе за осуществление социальных преобразований.

Во многих молодых национальных государствах усиливается размежевание между общественными силами, борющимися за прогрессивное социальное развитие, и реакционными кругами, вступающими в сговор с империализмом. Империализм, и прежде всего империализм США, был и остается главным врагом национально-освободительного движения. Именно он, опираясь на внутреннюю реакцию, организует заговоры и перевороты, разжигает межнациональные распри, способствуя росту реакционного национализма, провоцирует территориальные споры между освободившимися государствами.

Мужественная борьба народов бывшего колониального и полуколониального мира против империализма, колониализма и неоколониализма активно поддерживается мировой социалистической системой, которая оказывает им политическую, экономическую помощь, а когда необходимо, помогает в укреплении вооруженных сил этих стран, усилив их обороноспособность. Союз сил социализма и национально-освободительного движения — важная предпосылка успеха в борьбе против империализма, за свободу, национальную независимость и социальный прогресс.

20. Начатый Октябрем процесс революционного преобразования мира создал новую обстановку для борьбы международного рабочего класса за свои ближайшие и конечные цели. Возросли организованность и интернациональные связи различных его отрядов. Победа Октябрьской революции поставила рабочий класс в центр современной эпохи.

Упрочение сил социализма оказывает все большее влияние на соотношение классовых сил в буржуазном мире. В недрах буржуазного общества сложились объективные материальные предпосылки социалистической революции. Под влиянием растущих классовых противоречий все более создаются и субъективные условия для революционного перехода к социализму. Изощренная тактика буржуазии, ее вынужденные уступки не смогли остановить процесс революционирования народных масс.

Октябрьская революция расширила возможности воспитания классового, социалистического сознания масс в странах капитала. Из живой практики они узнают теперь о преимуществах социализма. Коренное изменение положения человека труда в условиях социализма дало пролетариев новые стимулы борьбы. Наиболее важных завоеваний трудящиеся Запада достигли под непосредственным влиянием Октября, успехов строительства социализма и коммунизма. Эти успехи, сила примера социалистических стран служат мощным стимулом углубления классовых битв, развертывающихся ныне во все более многообразных формах.

В условиях государственно-монополистического капитализма, когда непосредственным противником пролетариата и в сфере экономики выступают не только отдельные предприниматели и их объединения, но и самое буржуазное государство, экономическая борьба трудящихся объективно приобретает политический характер. Одновременно рабочий класс все настойчивее выдвигает непосредственно политические требования, выступая против власти монополий, против агрессивного и реакционного курса империалистических правительств, за демократию и социальный прогресс.

За полвека роль рабочего класса в экономической и политической жизни стран капитала значительно возросла. Выросли и укрепились про-

грессивные профсоюзы капиталистических стран, которые играют большую роль в борьбе рабочего класса против наступления капиталистических монополий, за экономические, социальные и политические права трудящихся. Укрепляется международное единство профсоюзов в борьбе против империализма, за мир и социальный прогресс.

Рабочий класс капиталистических стран усиливает свои боевые выступления против всевластия монополий и послушных им правительств. И если ему до сих пор не удалось осуществить свои социалистические идеалы, то это в значительной степени связано с расколом его рядов. В настоящее время складываются более благоприятные возможности для преодоления этого раскола. Успехи социализма убедительно доказывают: только на путях коренного преобразования общества можно добиться осуществления конечных целей рабочего класса. Вместе с тем история доказала бесплодность реформистского пути. Социал-демократические правительства ни в одной стране не затронули основ капиталистического господства. Рабочие, идущие за социал-демократами, за католическими партиями и профсоюзами, все больше убеждаются в необходимости классового подхода к социальным проблемам, сотрудничества с коммунистами в решении этих проблем.

Изменения в соотношении классовых сил в различных странах и в мировом масштабе, происшедшие за полвека после Октября, расширили возможности перехода от капитализма к социализму, обогатили арсенал средств социалистической революции.

В условиях, когда растет и укрепляется единый антиимperialистический фронт, когда рабочий класс и его союзники приобретают все больший политический вес в обществе, они получают возможность шире использовать завоеванные демократические права и институты для борьбы против господства монополий. Демократические реформы, выражющие интересы рабочего класса и непролетарских слоев трудящихся и осуществляемые под давлением масс, ведут к упрочению позиций прогрессивных сил, расширяют плацдарм для решительного наступления на позиции капитала. Борьба за расширение прав народных масс в буржуазных государствах — важная сфера классовых битв, составная часть борьбы за социализм.

Актуальное значение имеет развитый XX—XXIII съездами КПСС и Московскими совещаниями 1957 и 1960 годов марксистско-ленинский тезис о возможности использования при переходе к социализму различных — мирных и немирных — форм борьбы, в зависимости от конкретного соотношения классовых сил в той или иной стране, организованности и политической зрелости рабочего класса, авторитета и способностей его авангарда, степени сопротивления господствующих классов, международной обстановки.

В наше эпоху рабочий класс любой страны в своей революционной борьбе может опереться на поддержку победивших отрядов рабочего движения — трудящихся социалистических стран, может использовать опыт стран социализма и прежде всего родины Октября, огромные достижения которых помогают трудящимся, их революционному авангарду. Во всем этом проявляется органическая связь борьбы пролетариата стран капитала с завоеваниями Октября, с успехами мировой системы социализма.

21. Победа социалистической революции в России ознаменовала рождение современного международного коммунистического движения. Развитие мирового коммунистического движения идет под знаменем идей Октября.

На примере Октябрьской революции мировой пролетариат убедился сколь необходима ему партия нового типа, партия революционного действия, вооруженная марксистско-ленинской теорией, партия, стоящая во главе масс.

Огромную роль в создании и укреплении коммунистических партий сыграл Коммунистический Интернационал, организованный по инициативе В. И. Ленина. Он явился для

них боевым революционным штабом, школой овладения марксизмом-ленинизмом, центром его творческой разработки в новых условиях, школой пропаганды идей коммунизма в массах, школой интернационализма. Коминтерн сыграл большую роль в воспитании славной гордыни выдающихся лидеров и боевых кадров коммунистического движения.

За истекшие полвека коммунистическое движение выросло в огромную силу. Оно стало поистине всемирным. Коммунистические партии существуют практически во всех странах, где есть рабочий класс.

Коммунисты наиболее последовательно выражают интересы всех эксплуатируемых и угнетенных, самоотверженно борются за жизненные интересы народов. Именно поэтому авангард международного рабочего класса распространяет ныне свое влияние, по существу, на все более широкие слои трудящегося населения, выступает как один из важнейших факторов изменения соотношения сил на мировой арене в пользу мира, демократии, национальной независимости и социализма.

Полувековым опытом доказано, что сила коммунистического движения — в верности марксизму-ленинизму. Все науки о коммунизме нет и не может быть коммунистического движения. Разрабатывая свою стратегию и тактику, коммунистический авангард рабочего класса социалистических государств, стран капитала и освободившихся стран развивает и обогащает наследие Октября. Творческим итогом совместной, коллективной работы марксистов-ленинцев является генеральная линия, сформулированная в Декларации и Заявлении Московских совещаний 1957 и 1960 годов.

Самая актуальная проблема международного коммунистического движения — обеспечение его единства на основе принципов марксизма-ленинизма. Это единство достигается на нынешнем этапе совместными действиями в решении общих задач, двусторонними и многосторонними встречами между партиями, товарищеским обменом мнениями, взаимным изучением опыта. Большое значение для укрепления единства коммунистов мира имела Конференция европейских коммунистических и рабочих партий в Карловых Варах, посвященная проблемам мира и безопасности в Европе. Испытанный формой коллективного обсуждения наиболее важных проблем и выработки единой программы действий являются международные совещания коммунистических и рабочих партий.

В современных условиях особенно важное значение приобретает вопрос о правильном сочетании национальных и интернациональных задач великой армии коммунистов. Вне борьбы за решение национальных задач, в отрыве от насущных интересов трудящихся масс каждой страны не может быть и речи о выполнении интернациональных обязанностей. В то же время успешное осуществление национальных задач невозможно без активного участия каждого отряда коммунистического движения в решении общих проблем. Верность пролетарскому интернационализму — один из важнейших уроков полувекового движения после Октября.

Интернациональное единство коммунистов закалялось и крепло в борьбе против империализма, против всех разновидностей оппортунизма и сектантства, против буржуазного национализма. КПСС всегда боролась и будет бороться против правого и «левого» уклонов, об опасности которых для дела революции говорит вся история коммунистического движения. Практика показывает, что отклонения от марксистско-ленинской линии становятся особенно опасными, когда они сочетаются с проявлениями национализма, великодержавного шовинизма.

КПСС неустанно и последовательно отстаивает дело укрепления единства международного коммунистического движения на принципиальной основе марксизма-ленинизма. Единство коммунистов, интернациональная

(Окончание на 3-й стр.)

50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ социалистической революции

(Окончание)

солидарность рабочего класса и трудающихся всего мира с родиной Октября явились важной предпосылкой исторических побед, достигнутых советским народом в боях и труде.

Наша партия, весь советский народ выражают горячую благодарность трудящимся всех стран и их коммунистическому авангарду за чувства братской интернациональной солидарности, за ту поддержку, которую они оказывали и оказывают первой стране победившего социализма.

22. Великий Октябрь привел к коренным сдвигам во всей системе международных отношений, вызвал глубокий кризис империалистической внешней политики, провозгласил принципы мира и международной безопасности, равенства, дружбы и сотрудничества между народами. Борьба между социализмом и империализмом стала стержнем всей мировой политики.

Само появление Страны Советов сковало империалистам свободу рук на международной арене. Буржуазия вынуждена теперь действовать с оглядкой на Советский Союз. Без участия Советского Союза и других братских стран не может быть решен ни один крупный международный вопрос. Дальнейшие успехи мировой социалистической революции будут создавать все более реальные основы для утверждения принципов суверенитета народов, права наций на самоопределение, равноправия всех стран — больших и малых.

После Октябрьской революции трудающиеся массы, рабочий класс все более активно воздействуют на решение коренных внешнеполитических проблем.

Существенно изменилась и роль бывших колониальных и зависимых стран в международных отношениях. В наши дни прогрессивные национальные государства своей самостоятельной внешней политикой активно действуют в пользу мира, в пользу демократического решения основных международных проблем.

Боевой союз социалистических стран и всех антиимпериалистических сил — важнейший фактор международной политики. Империализм перестал доминировать на мировой арене. Народы располагают ныне достаточной мощью, чтобы активными, координированными действиями не допустить возникновения новой мировой войны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

БЫЛИ БЫ ВСЕ ТАКИМИ

Более 20-ти лет работает в ЦЭММ треста «Ленуголь» зав. личным столом Клавдия Дмитриевна Драчева. Она дисциплинированная, вежливая, аккуратная. К ней идут за советом не только по работе, но и по личным, семейным делам.

У меня случилась большая неприятность. Я со слезами на глазах зашла к Клавдии Дмитриевне поставить печать на документ. Она сразу же обратила внимание на мои слезы и спросила: «Что с вами?». Я рассказала о своих бедах. Клавдия Дмитриевна так со мной поговорила, так разубедила, что я, выйдя из ее кабинета, улыбалась, и мне даже казалось, что у меня нет абсолютно никакой неприятности. О ней можно сказать еще много, много хорошего...

АЗАРОВСКАЯ,

контролер цеха «Водоканал» ЦЭММ.

КОГДА в 8 часов утра я зашла в кабинет Клавдии Дмитриевны, там уже сидели две женщины. Клавдия Дмитриевна записала их фамилии, спросила, есть ли дети. Отметила что-то в документах.

— Сейчас зайти в тальную? — спросила одна из женщин.

— Нет, ничего не нужно. Можете иди работать, — ответила Клавдия Дмитриевна и объяснила, куда идти.

Женщины вышли. К оконечку один за другим стояли подходить люди. Вот деву-

шка хочет получить отпуск без содержания. Спрашивает у Клавдии Дмитриевны, дадут ли, и на сколько дней. Вот молодой парень устраивается на работу, принес документы. Клавдия Дмитриевна объясняет, где он должен пройти медосмотр, у кого подписать приемную. Вот мужчина средних лет интересуется, какая работа есть и могут ли его принять. Клавдия Дмитриевна снова и снова объясняет, рассказывает, советует, куда обратиться. Может быть, он тебя примет?

А в это время в кабинет то и дело заходят сосуджив-

Однако пока империализм существует, угроза захватнических войн остается. Об этом говорят агрессивная война США во Вьетнаме, подготовленная империализмом агрессия Израиля против свободолюбивых арабских народов, непрекращающиеся провокации против Кубы. Чтобы обуздать международную реакцию, не дать ей возможности втянуть человечество в пучину мировой войны, необходимы постоянная бдительность, мобилизация всех миролюбивых сил и народов, их готовность дать отпор агрессивным действиям империализма.

Последовательно отстаивая мир и международную безопасность, Советское государство поддерживало и впредь будет поддерживать на самом высоком уровне свою обороноподготовку. Наши Вооруженные Силы оснащены всеми видами современной военной техники, в том числе и ракетно-ядерным оружием. На оборону уходят немалые средства, однако советские люди понимают, что это необходимо. Социалистическая революция, как учили Маркс и Ленин, обязана уметь защищать себя, должна противопоставить агрессивности классового противника несокрушимую военную мощь. Могущество Советского Союза, социалистических стран создает реальный противовес агрессивным силам империализма, выступает как важнейший фактор в борьбе за предотвращение новой мировой войны и сохранение мира. Вопросы всемирного укрепления обороны, внимание к ним как к первостепенной задаче — один из главных выводов истекшего пятидесятилетия.

Большую роль в борьбе за мир, против империалистической агрессии играет внешняя политика социалистических стран. Эта политика направлена на сложение всех антиимпериалистических миролюбивых сил, на борьбу против сил реакции и войны. Ее неотъемлемая часть — курс на мирное сосуществование государств с различным общественным строем. Этот курс направлен против развязывания империалистами новой мировой войны, против международных провокаций и экспропта контрреволюции, на создание благоприятных условий для осуществления народами священного права самостоятельного определения путей развития своих стран, на развертывание взаимовыгодного экономического, научно-технического сотрудничества, культурный обмен между всеми странами.

Осуждая захватнические, империалистические войны, марксисты-ленин-

цы считают справедливыми и поддерживают войны в защиту завоеваний народов от империалистической агрессии, за национальное освобождение, войны революционных классов, отражающих попытки реакционных сил с помощью оружия удержать или восстановить свое господство. Советские люди решительно поддерживают вьетнамский народ, ведущий героическую борьбу против преступной агрессии американского империализма. Они твердо верят, что правое дело вьетнамского народа победит. Советские люди всецело поддерживают справедливую борьбу народов арабских государств против агрессивных действий со стороны Израиля, против его империалистических кровителей.

Верные заветам Ленина, советский народ и его Коммунистическая партия на протяжении полувека неуклонно следовали линии пролетарского интернационализма, исходили из принципа нераздельности интернациональных и национальных задач страны победившего социализма.

Великая цель советского народа — строительство коммунизма — является в то же время и его главным интернациональным делом. Героическим трудом советских людей наша страна превращена в несокрушимую крепость социализма, ее влияние во всем мире растет. Создание нового общественного строя, постоянный рост его экономической и оборонной мощи составляют одно из решающих условий дальнейшего изменения соотношения сил на мировой арене в ущерб империализму и реакции, укрепляют материальные, политические и идеологические предпосылки победы социалистической революции в мировом масштабе.

Основная задача советской внешней политики заключается в обеспечении благоприятных условий строительства коммунизма. Коммунистическая партия и Советское государство делают все необходимое для укрепления единства и сплоченности социалистических стран, поддерживают борьбу народов за национальное и социальное освобождение, развития сотрудничества с молодыми независимыми государствами, последовательного проведения принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем, избавления человечества от мировой термоядерной войны. Достижение этих целей полностью соответствует интересам всех революционных и демократических сил, всех народов.

Международная политика Коммунистической партии Советского Союза направлена на всемерное упрочение связей и братского сотрудничества с коммунистическими и рабочими партиями всех стран, на сплочение рядов мирового коммунистического движения. На протяжении всей своей истории наша партия, наш народ, не считаясь с трудностями, всегда оказывали самую широкую помощь борцам за дело свободы и национальной независимости, за дело революции. Международный рабочий класс знает, что не было ни одного значительного революционного выступления, которое не встретило бы солидарности со стороны КПСС и всего советского народа. КПСС, партия Ленина считает поддержку международных революционных сил неотъемлемой частью своей деятельности.

Высоко подняв над миром зажженный Великим Октябрем факел социализма, советский народ, ленинская партия открыли новую эпоху всемирной истории. Социализм, превратившийся в XIX веке из мечты в науку, в XX столетии с победой Великой Октябрьской социалистической революции стал социально-политической практикой миллионных масс трудающихся.

Мы на верном пути к цели — построению коммунизма, подготовленному всем полувековым развитием советского общества.

Мы вооружены передовой научной теорией — учением марксизма-ленинизма, опираемся на богатейший опыт революционной борьбы и социалистического строительства.

Мы идем в едином интернациональном строю с международным рабочим классом, братскими странами социализма, силами национально-освободительного движения в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм, национальную независимость, безопасность и свободу народов.

Силы коммунизма неисчислимые, на его стороне — правда жизни. Только коммунизм способен решить коренные проблемы общественного развития, избавить человечество от угнетения и эксплуатации, голод и нищеты, от милитаризма и войн, утвердить на нашей планете демократию, мир, дружбу между народами, жизнь, достойную Человека.

Идеи Октября, идеи коммунизма — ведущие идеи нашего времени, великая творческая сила современной истории.

Грядущие годы принесут новые победы учению Маркса, Энгельса, Ленина, делу коммунизма.

в трудовой книжке убедительно говорят о ней. Может быть, кое-кому эта работа — инспектора по кадрам — кажется сухой, скучной, бумажной. Но не Клавдия Дмитриевне. Работа эта труда и требует большой собранности, сугубой внимательности — ошибка здесь граничит с преступлением, но она же, эта работа, приносит Клавдии Дмитриевне и удовлетворение. В самом деле, взять хотя бы это — во время оформить отпуск, пенсию человеку, избавить его от беготни, — то есть сохранить ему хорошее настроение — разве это уже не значит принести радость ему и себе?

«Я ничего особенного не сделала», — не переставала твердить мне Клавдия Дмитриевна. И правда, Клавдия Дмитриевна не совершила никаких геройских подвигов, не поставила никаких рекордов. Героизм у нее очень будничный, незаметный, да и героизма-то совсем нет никакого — просто она хорошо делает свое дело. В этом не видишь ничего особенного, пока не задаешься: а ведь насколько лучше была бы наша жизнь, если бы каждый делал свое дело так, как делает ее Клавдия Дмитриевна!

Клавдии Дмитриевны: поставить печать, выяснить вопрос и т. д. Клавдия Дмитриевна быстро переходит от одного стола к другому (на одном пишущая машинка), делает отметки, записывает в документах, ставит печати, отвечает на вопросы, рассказывает, советует, объясняет...

Люди, хорошо знающие Клавдию Дмитриевну, на мой вопрос о том, какая она, прежде всего отвечают: «Очень вежливая». Это правда. Но мне хочется еще добавить, что вежливость у Клавдии Дмитриевны какая-то особая, не холодная, безразличная вежливость равнодушных людей, а дружеская, что-ли. Вот разговаривает Клавдия Дмитриевна с мужчиной, желающим устроиться на работу. Она видит его первый раз и, конечно, обращается к нему на «вы». Заканчивается разговор, и Клавдия Дмитриевна говорит: «Зайди в деревянный дом около шестой столевой, поговори с начальником цеха, может быть, он тебя примет».

Эти «ты» и «вы» постоянно перемежаются в речи

Клавдии Дмитриевны, когда она обращается к посетителям. Нет, это совсем не недостаток культуры, как могут предположить, это — знак дружбы, знак равенства с людьми, с которыми Клавдия Дмитриевна говорит.

О себе Клавдии Дмитриевне рассказывает очень скромно. Родилась в большой семье, 12 человек детей, она — младшая. Когда началась война, ей не было и 12 лет. Кончила семилетку, приехала из села в Ленинск к сестре, устроилась на работу. Вот сюда, в ЦЭММ, кассиром. И уже 22 года работает здесь, все на одном месте. Изменилось только название должности — сначала была кассиром, потом кассиром и инспектором по кадрам вместе, теперь только инспектором по кадрам. Работать стало легче и труднее в одно и то же время. Легче потому, что от кассы ее освободили, да и опыт появился немалый, труднее — требования стали больше, и сверху, и к самой себе.

Очень мало рассказывает о себе Клавдия Дмитриевна. Но два листа благодарностей

К 50-летию Советской власти

ГЕРОИЩ ПЕРЕКОПА

Дважды за одно поколение Перекоп стал ареной жестоких сражений. Он был свидетелем, по выражению Владимира Ильича Ленина, одной из самых блестящих страниц в истории Красной Армии — победы над Брангелем в 1920 году. Через двадцать четыре года переехавшие штурмовали войска 4-го Украинского фронта.

Советских художников-баталистов не могли не волновать славные победы наших войск. В 1934 году, когда поражение Брангеля уже стало историей, известный советский живописец Митрофан Греков задумал создать памятник-панораму «Перекоп» и уже проделал большую подготовительную работу. Смерть помешала прославленному живописцу осуществить творческие замыслы. Но дело его осталось жить. По распоряжению правительства была создана бригада художников, которой поручили создание памятника-панорамы. Имена живописцев, вошедших в бригаду, широко известны: Гавриил Горелов, Борис Иогансон, Павел Соколов-Скаля, Василий Ефанов. Руководил бригадой известный советский баталист Георгий Савицкий, главным консультантом был семидесятилетний академик живописи Николай Самокиш.

Эскиз панорамы, выполненный в одну пятую натуральной величины, в феврале 1938 года экспонировался в трех громадных залах Музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина в Москве. Панораму предполагалось сделать в 135 метров по кругу и до 20 метров высотой. Она была задумана в виде пяти самостоятельных произведений, связанных между собой единство последовательно развивающихся исторических событий: диорам «Первая Конная армия в тылу у Брангеля», «Переход через Сиваш», «Разгром Брангеля у Ишуньских позиций», «Бой у Чонгарского моста» и самой панорамы «Штурм Перекопа».

А потом — Отечественная война. 27 октября 1941 года во время налета фашистской авиации в феодосийском порту картины Перекопской битвы горели.

Но достойный памятник героям Перекопа все-таки будет создан. Молодые строители Северо-Крымского канала решили увековечить славу участников героических штурмов Перекопа — соорудить памятник-обелиск. Каждый из комсомольцев Красноперекопского участка стройки отчисляет заработок трех рабочих дней на специальный счет, в фонд строительства памятника.

Сергей ШАНТИРЬ,
(АПН).

Книжная полка

В магазин технической книги поступила в продажу литература: «Атлас автомобильных дорог СССР», «Азбука садовода» (в вопросах и ответах), Плановский А. Н. и др. «Процессы и аппараты химической технологии». Книга эта является учебником для химических техникумов. Ведякин Г. Н. и др. «Общая электротехника» — книга допущена в качестве учебного пособия для учащихся средних специальных учебных заведений неэлектротехнических специальностей; Мешаков В. Н. «Унифицированные угольные комбайны «Кировец» и УКМГ-Зм»

— книга предназначена в качестве руководства по эксплуатации и ремонту комбайнов для машинистов, техников участка и шахты, электрослесарей и членов комплексных бригад, а также может служить учебным пособием при изучении комбайнов в профессионально-технических училищах и курсовой сети. Книга может быть также полезной студентам горных институтов и техникумов.

В магазине имеются справочники для поступающих в вузы и техникумы, а также учебные пособия по математике и физике.

ОТ РЕДАКЦИИ

Опубликованная в № 125 нашей газеты от 27 июня с. г. заметка «На празднике молодости» не соответствует действительности. За безответственность в подготовке материала в газету на автора заметки А. Фелингера приказом по редакции наложено взыскание.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Типография — ученика печатника высокой печати (мужчину).

Аэропорт — грузчика, технику.

Домоуправление № 1 ЦКХ — уборщиц лестничных маршей, слесарей-сантехников.

Обращаться: ул. Ломоносова, 4, кв. 2.

Лесница горкомхоза — каменщицу и техничку.

Ленинский хлебоприемный пункт — грузчиков.

Ленинская геологоразведочная партия — буровиц на буровые работы со сдельно-премиальной оплатой труда и секретаря-машинистку.

Обращаться: Широкая, 1

Полысаевское земно-строительное управление — плотников для постенной работы, плотников и шофера легкого автомашины.

Ленинский кирзовод — рабочих (мужчин и женщин), бульдозериста на бульдозер С-100 и главного бухгалтера.

Орг промтоваров треста «Ленинуголь» — надомников по пошиву легкого плаща: женского, и детского и брюк мужских, мальчиковых. Оплата сдельная. Обращаться в отдел кадров с 9 час. до 13 час. ежедневно.

Ленинское ШМУ № 2 — автокрановщиков, шоfera для обучения и работе на автокране, дежурного электрослесаря, слесаря-монтажников, электромонтажников, слесарей-сантехников, плотников, штукатуров, каменщиков, электросварщиков.

Предоставляется работа пенсионерам.

Ленинский хлебоприемный пункт — бухгалтера с выездом на подсобный Раскатихинский хлебоприемный пункт. Квартиро обеспечивается.

Обращаться: Ленинский хлебоприемный пункт с 9 до 5 часов.

СПОРТ

В Красноярске проводилась матчевая встреча команд края и областей Сибири. Наши гимнасты фаналисты РСФСР проходили последнюю проверку сил перед стартом в Ленинграде, который состоялся 29—30 июня. Экзамен был сдан на отлично. Кубок, учрежденный за первое место в командном зачете Красноярским крайспортивсозом, завоевали гимнасты Ленинска-Кузнецкого, выступающие за команду Кузбасса.

В личном первенстве все первые места выиграли также наши гимнасты. Среди девушек, выступающих по программе мастеров спорта, первое место выиграла Надя Дуллякова, по программе кандидатов в мастера — Таня Павлова.

ПЕРЕД ЛЕНИНГРАДСКИМ СТАРТОМ

Среди юношей, выступающих по программе кандидатов в мастера, первое место занял Вячеслав Фогель. Все трое являются чемпионами молодежной сборной СССР.

Десять человек допущены участвовать в финале РСФСР в г. Ленинграде. Это самый большой успех наших гимнастов.

Любители гимнастики с нетерпением ждут результатов ленинградских старотов, и я думаю, что наши гимнасты оправдают их надежды.

И. МАМЕТЬЕВ,
тренер ДСШ.

АТАКИ ФУТБОЛИСТОВ ЦЭММ

Состоялась очередная встреча на первенство города по футболу. Спортсмены ЦЭММ встретились с футболистами команды «Журишки-3». Почти всю первую половину игра шла на равных.

Развязка наступила лишь на 42-й минуте. После чет-

ко разыгранной комбинации Сотбаевым и Журавлевым счет стал 1:0 в пользу «Старта» (ЦЭММ).

Во второй половине старотовцы заставили еще раз капитулировать вратаря журинцев. 2:0! Победил «Старт».

П. НЕУСТРОЕВ.

ПРОГНОЗЫ СИНОПТИКОВ

ИЮЛЬ — ВЕРШИНА ЛЕТА

Солнце сияет ярче, убавляются, хотя и становятся знойными дни. Сильно нагревается почва, повышается температура воды в океанах, морях и озерах, тепло распространяется в атмосферу. Поднимается больше водяного пара в воздухе, а значит, образуются кучевые облака, выпадают ливни, а иногда и град. Июль в народе зовут гроздняком, обычно грозы непродолжительны и интенсивны.

Каким будет июль нынешнего года? Очень теплым на всей европейской территории Советского Союза, температура выше обычной на 1—3. В середине первой декады и четвертой пятидневки, а на юго-востоке — во второй пятидневке значительно потеплеет, ртутный столбик на севере покажет 21—26, в центре — 24—29, в Белоруссии — 23—28, на Украине — 27—32, а на востоке и юго-востоке 32—37, местами 40. В середине третьей декады ветры принесут облака и грозы, а вместе с ними прохладу: ночью на севере 7—12, в сред-

ней полосе 9—14, на юге и юго-востоке 13—18. Короткие дожди с грозами освежают жару и в некоторые дни первой и второй декад. За месяц выпадет 60—90 миллиметров, а кое-где и больше.

В Прибалтике — умеренно тепло и дождливо: ночью 11—16, днем — 14—19, лишь иногда в первой декаде и четвертой пятидневке 25—27. В третьей и пятой пятидневках темно-серые облака заволокут небо, пронесут ливни.

На Украине и в Молдавии звездные ночи и жаркие дни конца первой, второй и третьей декад сменят сравнительная прохлада в третьей и пятой пятидневках. Ливни и грозы пронесут повсюду, преимущественно в первой, третьей декадах.

На Черноморском побережье Крыма и Кавказа — грозы и солнце будут чередоваться без затяжного ненастя. Во второй декаде и в конце месяца малооблачно, сухо, днем 27—32, хотя и в остальное время 23—27, в середине третьей декады ночью станет прохладно 12—13.

В Западной Сибири на юго-востоке тепло и сухо в первой декаде, а на юго-западе и в начале третьей декады днем 23—28. В остальное время дожди вперемежку с ясным небом и прохладой, ночью 6—11, а на севере 4.

На востоке Казахстана ожидается неустойчивая погода с ливнями, грозами и сильными ветрами. В центре и на западе дожди выпадут лишь иногда, но часты пыльные бури. Жара несколько спадет в первой декаде и между 17—23, на западе 14—17 и 27—29 июля, когда ночью температура понизится до 15—20, в центре до 12—17, на севере и востоке до 7—12.

В Средней Азии, как обычно, будет малооблачно, в большинстве районов сухо. Ливни с грозами часто пронесут в Киргизии, на Памире, в Ферганской долине и Ташкентской области. Жара в Туркмении, Таджикистане и Узбекистане достигнет 36—42, в Киргизии 28—33, на Восточном Памире и Тянь-Шане.

Хая РАФАИЛОВА, научный сотрудник Гидрометеоцентра СССР. (АПН).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ
Сеансы: 10-00, 12-00, 2-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

КОМЕДИЯ С ДВЕРНОЙ РУЧКОЙ
Сеансы: 5, 7, 9.

ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ

Сеанс с 3-х часов.

Утерянное проездное удостоверение за № 002511 на имя Ананьина Якова Осиповича считать не действительным.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем труда 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3620 Тираж 25.400